

Ростехнадзор проведет проверку иркутского управления по делу БЦБК

Ростехнадзор намерен самостоятельно убедиться в виновности руководителя своего иркутского управления, выдавшего Байкальскому ЦБК разрешение на сбросы сточных вод в Байкал задним числом, и проведет в этой связи собственную проверку, заявил РИА Новости источник в службе.

"Ситуацию вокруг Байкальского ЦБК нельзя назвать однозначной. Мы также будем проводить собственную проверку и поэтому сегодня не можем точно сказать, что виноват лишь один территориальный орган Ростехнадзора. Надо в этой ситуации изучить действия территориальных органов других ведомств", - сказал собеседник агентства.

Факт предстоящей проверки регионального управления Ростехнадзора РИА Новости официально подтвердил пресс-секретарь службы Евгений Аношин.

"Выдача разрешений, устанавливающих лимит на сброс загрязняющих веществ в водный объект - это прерогатива именно территориальных органов. Поэтому мы, узнав об этом факте, решили провести проверку случившегося. И эту проверку будет сегодня легче провести, чем ранее, поскольку сейчас все ведомства, осуществляющие контроль и надзор за ЦБК, находятся в ведении одного министерства", - сказал Аношин.

Ростехнадзор в мае 2008 года был переподчинен от правительства к Минприроды, которое также курирует другую экологическую службу - Росприроднадзор.

Как ранее во вторник РИА Новости сообщил представитель пресс-службы Минприроды РФ, начальник иркутского управления Ростехнадзора Виталий Варлыгин будет в течение трех дней отстранен от должности в связи с выдачей разрешения.

Замглавы Росприроднадзора Олег Митволь в свою очередь сказал РИА Новости, что размер экологических претензий его ведомства к БЦБК может сократиться с 4 миллиардов рублей до символической суммы из-за выдачи Ростехнадзором предприятию разрешения на сбросы сточных вод задним числом.

Иркутское управление Ростехнадзора 23 мая 2008 года выдало Байкальскому ЦБК разрешение, срок действия которого распространяется на период с 4 ноября 2007 года по 15 сентября 2008 года. Копия документа имеется в распоряжении РИА Новости. Лицензия предприятия на водопользование истекла 3 ноября 2007 года, что и стало отправной точкой для судебных претензий Росприроднадзора к предприятию. Сумма ущерба, рассчитанная Росприроднадзором, охватывала период с 14 ноября по 31 декабря 2007 года.

Митволь считает, что требования по возмещению Байкальским ЦБК экологического ущерба озеру за счет получения предприятием лицензии на претензионный период могут быть "фактически обнулены". По его словам, "сумма предъявленного ущерба, таким образом, сокращается с 4,2 миллиарда рублей до 20 миллионов рублей".

Замглавы Росприроднадзора пояснил, что выданное разрешение по нормативам сброса не охватывает все виды загрязнителей, по которым Росприроднадзор подавал иск к БЦБК.

Арбитражный суд Иркутской области во вторник отложил на 26 августа судебное разбирательство по делу о загрязнении Байкала. Слушания перенесены в связи с ходатайством Росприроднадзора, который не успел представить документы Росгидромета, подтверждающие факты загрязнения.

По результатам исследований Росгидромета выяснилось, что содержание несulfатной серы в Байкале в районе БЦБК превышало предельно допустимые концентрации (ПДК) в 7,6 раза, фенолов в пять раз, хлоридов в 2,2 раза, ртути в два раза, взвешенных веществ в 3,5 раза.

Эти факты Росприроднадзор представил в арбитраж еще в апреле этого года, однако суд настоял на том,

чтобы ведомство уточнило, какие именно пробы брал Росгидромет, давший заключение о качестве воды.

БЦБК производит 200 тысяч тонн целлюлозы и 12 тысяч тонн бумаги в год, 51% акций предприятия принадлежат лесопромышленной компании "Континенталь Менеджмент", 49% управляются Росимуществом.

Автор: Артур Скальский © РИА-Новости РАССЛЕДОВАНИЯ, БАЙКАЛ 👁 10111 22.06.2008, 17:18 📄 618

URL: <https://babr24.com/?ADE=46286> Bytes: 3704 / 3704 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)